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Systèmes de changes fixes

1. (2 points) Définissez ce qu’est un système de change fixe et dites en quoi ce système
diffère d’un système de change flexible.

2. (2 points) Donnez deux exemples historiques de systèmes de change fixe, en détaillant
un peu les objectifs et la façon de fonctionner de ces systèmes.

3. (2 points) Dans un système de change fixe, lorsque la monnaie d’un des pays membres se
déprécie, que peut faire la banque centrale de ce pays pour restaurer la parité officielle ?
Comment est-ce que les banques centrales des autres pays pourraient l’aider ?

L’impact des politiques économiques de gestion de la demande

Supposons à présent que nous sommes en présence d’une petite économie ouverte évo-
luant dans un système de purs changes flexibles. La partie demande du modèle est fondée
sur le modèle IS-LM-BP, vu en cours. Les équations d’équilibre s’écrivent respectivement
comme :

y = cy − ar + g + ρq (1)

m = l1y − l2r (2)

r = r∗ (3)

où c est la propension marginale à consommer, r le taux d’intérêt national, r∗ le taux
d’intérêt mondial, a la sensibilité de l’investissement au taux d’intérêt. ρ > 0, l1 > 0 et
l2 > 0 sont des paramètres.



Questions

4. (2 points) Parmi les 3 équations précédentes, précisez quelle est celle qui correspond à
l’équation (IS), quelle est celle qui correspond à l’équation (LM) et celle qui correspond à
l’équation (BP). Représentez les ensuite graphiquement, en justifiant vos représentations
graphiques à partir des équations.

5. (2 points) Quel est le degré de mobilité des capitaux implicitement supposé dans l’exer-
cice ? Justifiez votre réponse.

6. (2 points) En raisonnant uniquement sur l’aspect demande, décrivez l’effet d’une poli-
tique de relance monétaire. Vous devez présenter tous les mécanismes économiques à
l’oeuvre en les détaillant, tout en faisant une représentation graphique.

7. (2 points) En raisonnant uniquement sur l’aspect demande, décrivez l’effet d’une poli-
tique de relance budgétaire. Vous devez présenter tous les mécanismes économiques à
l’oeuvre en les détaillant, tout en faisant une représentation graphique.

8. (4 points) Répondez aux deux questions précédentes en supposant à présent que les pays
évoluent dans un système de changes fixes. Précisez en quoi l’ajustement macroécono-
mique est différent des cas précédents.

9. (2 points) A partir de votre réponse à la question précédente, rappelez ce qu’est le
triangle des incompatibilités de Mundell et en quoi ce concept est utile pour comprendre
l’évolution du système de change en Europe ?


